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OaHoM U3 BaXXHenLWuX 3agay oobyvyeHust MaTeMmaTmke MnagLmnx
LUKONTbHUKOB fiBNsieTcA hopMmUpoBaHue y HUX BbIMUCIIUTENbHbIX
HaBbIKOB, OCHOBY KOTOPbIX COCTaBMNsieT 0CO3HaHHOE U NPOYHOoe
yCBOEeHMEe NPUEMOB YCTHbIX U MUCbMEHHbIX BbIYUCIIEHUN.

* BbluncnurternbeHas KynbsTypa ABndeTca TemM 3arnacom 3HaHUm u
YMEHMUIN, KOTOPbIW HaX0aMUT NOBCEMECTHOE NMPUMEHEHNE, ABNASACH
dyHOAMEHTOM U3YyYEHUSA MaTEMATUKN N OPYrnX y4eOHbIX ANCUMMNITNH.
Ee ocHOBbI 3aknaabiBalOTCA B Ha4YaribHOW LLKONe.
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UCTaRrOBNMCAH OO0JIeCe 1NO4PO0RH0 HA TAdKOM RaveC1BE€ BblIMUCTINITEIIbHOIO
HaBblka Kak paLMoOHanbHOCTb, KOTOpas HanpPsIMyo CBsidaHa C
BapMaTUBHOCTbIO.

PayuoHanbHOCMb 8bI4UCIIEHUU — 3MO 8bI60pP mex
eblYyucsiumesibHbIX onepayul U3 803MOXXHbIX. «8bIMOJIHEHUEe
KOmopsbix sie24e Opyaux u 6sicmpee npusooum K pe3ysibmamy
apugpmemudecko20 delicmeausi».

3HaKOMCTBO C paunoHanusauuen Bbl4MCIIEHNN pas3BmuBaeT
BapuUaTUBHOCTb MbILLUNEHMNS, NOoKa3biBaeT LEeHHOCTb 3HaHUN, KOTOopble
npu 3TOM Ucnonbaytotca. [NpumeHeHne cCBOUCTB apUPMETUYECKUX
OEeNCTBUN NO3BOMNSAET YYUTENO BOCNUTLIBATL MHTEPEC K MaTeMaTuke,
BbI3BaTb Y AETEN XXENaHne Hay4YnTbCs BblYMCNATL Hanbornee
ObICTpbIMU 1 YOOBHBbIMK cnocobamu. Takon nogxon NO3BONUT
nogaepKmeatb CTPEMIIEHUE K UCMOMNb30BaHUIO MaTteMaTUYECKUX
3HaHMN B NOBCEOHEBHOW XXU3HMW.

OcTaHOBIOCb HA HEKOTOPLIX N3 CNOCOOOB BbIYUCNEHWNI, KOTOPbLIE
MCMONb3YITCSA Ha YPOKaXx U TakMUX, KOTOPbIE, MOCUMbHbI y4aLLMMCS
HO He Bceraa UCMonb3yTCS.



PayuoHasibHble crnocobbl eblYuc/iIeHUU
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B ocHOBe BceX BblYUCNUTENBHbLIX MPUEMOB, KaK YCTHbIX, TaK U
MUCbMEHHbIX , NNEXUT meépodoe IHaAHUe ma6nuu CJIOKeHUs U

YMHOXXEeHUsI. [JoGnuTbCA NPOYHOro 3anoMUHaHUA yyawmnmmcs Tabnuy
CINOXEHUNSA N YMHOXEHUs1 OQHO3HA4YHbIX YMCer — O4Ha U3 OCHOBHbIX 3a4au

Ha4YanbHOro 00y4YeHus.
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Yyuck cHumames ¢ nomouwibro rnpocmodu JIuHeuKu unu
MOJIOCOK € Yucramu dguzaas Ux omHocumesibHo opyea opyaa.
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CJIOXKeHUA U 8blHUMaHUAL.

Tabnuua
YMHOXXeHUS U OefieHUs.

Tabnuuya
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TabnuyHoe OesieHue U

CCACRONEESEIEIE)
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CoBepLUEHCTBOBAHME HAaBbLIKOB YCTHbLIX BbIYUCINEHUNA 3aBUCUT He
TONLKO OT METOAUKW OpraHmM3auum ypoka, HO U BO MHOIOM OT TOrO,
HaCKOJTIbKO AETU MNPOSABMAIT UHTEPEC K NpeanioXeHHbIM 3HaHUSIM. OTOT
NHTEPEC MOXXHO BbI3BaTb M pa3HOODpa3HbIMU y4EOHBIMK MOCODUAMMU:

Ha ypokax matematukm, rno teme «CrioxeHue 0OHO3Ha4YHbIX 4ucesl ¢
nepexodamu 4yepe3 O0ecsImMoOK», CTapble CYeTbl npeBpaTuna B
NpakTuyeckoe nocobue Onga gerten (Ha TOMNCTYH MNPOBOSIOKY MomMecTuna
10 kocToyek ogHoro useta 1 10 gpyroro. [1eTn 4eTKo BUAOAT OECATOK.

9 + 6
T
p/
10 + 5 = 15

9+1=10+5 =15



Mbl camMmu cocTtaBuim Tadbnuuy Takum oopasom, 4YTo

BKITHOUMIIN B HEE BCE Cny4au, rae oTBeT (cymma) oyaer
dgy3Ha4yHbIM Yucsiom. Caenanu 3arotoBky Afsi OTBETOB
(3arotoBuIM MeCTO ONs KaXXaou n3 AByxX Lmaop).

9+2=1. 8+3=1. 7+4=1. 6+5=1.
9+3=1. 8+4=1. 7+5=1. 6+6=1.
9+4=1. 8+5=1. 7+6=1.

9+5=1. 8+6=1. 7+7=1.

9+6=1. 8+7=1.

9+7=1. 8+8=1.

9+8=1.

9+9=1.




9+6 =15  8+6 ,=14
N

9+5 =14 8+5-,=13
N N

[Mocne npakTnyeckon aeaTenbHOCTU No npudaeneHuto K 9 nobdoro
OQHO3HA4YHOro YMcna, AeTy NPULLNK K BbiBoay: «4Ymobsl k 9 npubasums
J1r060e 0OHO3Ha4YHoe 4Yucsio docmamo4YHO Oom 3Mmo20 Yyucsia OMmHSIMb
1 u K nony4YeHHoMmy decsimKy npubasumb OCMaMOK»...

BakHo, 4TO pebeHoKk cam oco3Han, YTo B OTBETE YMCNO eanHnL
nony4yaeTca Ha OAWH MEHbLLIE TOro Ynucna, KoTopoe npubaensews. [etn
NCNbITbIBAKOT PaAoCTb OTKPbITUA, OBLLEHMA APYr C APYroM, PpagocCTb
B3aMMOMOHUMAaHUA.

HoBbI Npnem pa3BuBaeT BOOOpaxeHune, normieckoe MblluneHue,
YMEHUe paccyxaaTb.

OTOT Xe NPUHUUN OEUCTBYET Npu cnoxxeHumn 8,7,6 ¢ nodbim
OAHO3Ha4YHbIM YNCIIOM.

Ha aTom nocobun yqobHO NpnnTh K BbIBOAY O BblYUTaHUU U3 0OOro
OBy3Ha4dHoro ymcrna (meHble 20)- 9,8,7,6.



14

-9 = 5

Hanpumep: 14 — 9 goctatoyHo K eauHuuam npubasutb 1
(4+1). 3HauumT 14 — 9 =5

14 — 8 gocTtaTo4yHO K egmnHuuam npubasntb 2 (4+2). 3HaUUT
14 - 8= 6.

Tak petn rnerye 3anoMuMHalT Tabnuuy CHOXEHUa W
BblYUTAHUA.

UToObI NpeBpaTUTbL 3HAKOMCTBO C Tabnuuen yMHOXEHUSA B
yBrieKkaTternibHOe 3aHATUe, rae  pPebeHOK He  TOMbKO
MCNOJSTHUTENb, HO N aBTOP, UCMOSb3YID Cneayowmnun npuem.
HaunHaem ¢ coctaBneHums noapobHenwero adHanusa
Tabnuubl YMHOXeHNS Ha 9.



1)Onpegenenne Konun4vecTsa LUNMMp B NponsBedeHnsxX ot 9x2 o

9x9.

«[pnkngka» - BO BCEX Npon3BeaeHunsix dyaet no 2 undpsobl.

[lenaeTca 3arotoBka: 9 X 2 = .. 9x9=..
2)Aicnonb3ya HECKOSbKO CI'IOCO6OB HaxoXaeHud
npoun3BeneHnsa: Yyepes CyMmMmy OgMHaKoOBbIX cllaraeMmblix,
yepes npeabigyuiee npomsseneHmne, Yepes npegcraBneHne
9 Kak 10— 1, 3anonHAIT 3aroToBMEHHbIE ANnd Lndp MecTa.

3)[leTn ycmaTpumBaloT CBA3b MeXay Npon3BeaeHUsIMU:
YNCNO OECATKOB OT NPOM3BEAEHNS K NPON3BEOEHNIO
yBENNYMBAETCA HA €ANHULLY, B TO BPEMS Kak YACHO

eadNHN MEeHbLLUAEeTCH:
. ;103 9x4 =36

. 9x2=h% 9

+1 1

* 9x3=27 9x9=281

« OOHapyxmBaloT, YTO cyMmMa LIMdP NPOMN3BEOEHUS MPU
9TOM paBHa 9, No3Xe 3TO OTKPbITUE NPEBpPAaLLAETCs B
NpWU3HaK OenMMOCTN.




Ha criegytoulem atane OHM Ha4YMHaoT UccrenoBaTh CBA3b
MexXay MHoxxumersiem (OTNUYHbIM OT 9) U UugpPoU OecsImkos,

a 3aTem yughpou eOuHuUU.

3ameyaloT crneayLlee: YACHOo AeCATKOB Bcerga Ha 1
MEHbLUe MHOXUTEeNS, T.€. NPN YMHOXEHUN 9 Ha 7 B
paspsae 0ecATKoB Oynetr 6. 9x7=63 9x8=72

(B
-1 1

A 4uncrio B paspsge eoOuHuy 0orosiHaem MHoXXumersib 00 10
1 10
9 X 7/=C§3 9 X { =§2

(MNn yucrio oecsimkos 0o 0essimu ).



Bbieod: umobbl 9 yMHOXUMb Ha OOHO3Ha4YHOE 4UCIIO,
docmamo4yHO om 3mo20o 4ucria OmHAMb OOUH U MOJTy4Umeb
decsamku, a om 9 OMHAMbE Koru4ecmeo OecsImKo8- rosy4yum
eOUHUUHbI.

3HAKOMMNIO OeTen Takke C  narnbUeBbIM  CYETOM.
Pacnonaraem [OBe pyksn psgom, nagoHsasmm K cebe.
Hanpumep: 9x3- 3armbaem TpeTtun naney cneesa, A0
COrHYTOro naneua 2 - 310 AECATKWU, 7 - eAUHULbI - NONY4YUnm
27 .




YcmHbie npueMbl YMHOXEHUS.

YT00ObI J1TI060€ YUC/I0O YMHOXUMb Ha 5,]0CTaTOYHO
pa3genuTb ero Ha 2 U YMHOXWUTb Ha 10 (T.K. 5-monoBuHa
10)

124 x5=124:2 x10 =620

YT06bl YMHOXUMB Ha 50,/OCTAaTOYHO YNCNO Pa3faennTb Ha
2 U YMHOXWTb Ha 100 (T.Kk 50 —nonoBuHa 100).

36 x50=36:2x100=1800

UTOObI YMHOXXUMB Ha 25, 4OCTAaTOYHO YMCIO pa3denunuTb Ha
4 N YMHOXWUTb Ha 100 (T.K. 25- YeTBepTaqa 4acTtb OT 100)
nnn HaobopoT. Ecnu B ocTatke nony4ntcdal, To BMECTO
OBYX Hyrnen noctaBuMm 25, ecnn B ocTtaTtke 2, To — 50,ecnu
3, TO—-75.

14 x25=14:4 =3(ocm.2), 3Ha4uT 300 + 50 = 350

YT06bl YMHOXUMB Ha 125, 0OCTAaTOYHO YNCIIO pa3aennTb

Ha 8 U YMHOXUTb Ha1000(T.K. 125 — BoCcbMada 4YacTb
011000\



100bl MIePemMAOnUITib 0cada OUOUAaROGbLIX HulJia,
OKaH4yuearouwuxcsi Ha 5, ,OCTaToO4YHO K nepBou umudope ogHOro 13
MHOXUTENen npnbaeuTb 1. [Nony4dnsLLeecs YNCNO YMHOXNUTb Ha
nepByo UNdpy BTOPOro MHOXUTENS. [ony4ymm Yncrno CcoTeH U
npunuLlem cripasa 4Yncno 25.

o 75 Xx75=5625 35 x35 =\._1/225
+1 +1
8

YT00bl YMHOXUMB Ha 11, MOXXHO YMHOXUTb Ha10 1 npnbaBuTb
3TO e 4Ymncro.

23x11=23x10+23=253

Unu: 3anncatb NOCneaHton Lndpy Ymcna B KOHUE
Npou3BeaeHUd, 3aTeM CyMMY nocregHen n npegbiaywen (1 T.
0., eCnn undp B YMCrie HECKOSLKO), a 3aTeM NnepByro Ldpy
yucna.

23 x 11 = 2(2+3)3 = 253
243 x 11 = 2(2+4)(4+3)3-<2673

2543 x11 = 2(2+5)(5+4)(4+3)3 = 27973



YMHOXeHuUe Ha 9, 99, 999

UToObI yMHOXXUMB YUuCs10 Ha 9,( 99, 999)00CTAaTOYHO
YMHOXWUTb €ro Ha 10 (100, 1000) 1 OTHATL 3TO e YUCIIO.
57x9=57x10-57=570-57 =513

68 x99 =68 x(100-1) =68 x 100 — 68 = 6800 - 68 = 6732

47 X999 =47 x (1000—-1) =47 x 1000 — 47=47000 — 47 = 46953
Ho ewle npolie 03HaKOMUTb OETEN C NPaBUNOM — « YMObbI
YMHOXUMb 4ucsrio Ha 9 (99, 999) docmamoy4yHO 8bldecmb U3
3MOo_20 Yucria Yucsrio e2o 0ecsimKo8 (CoOmeH, mbicsiy),
yeeriu4eHHoe Ha eOuHuUUy, U K nosly4eHHouU pasHocmu
rnpurnucams O0OrofIHeHuUe e2o yugpbl eOuHuy 0o 10
(OorioniHeHuUe 0o 100 (1000) 4ucrna, obpa3zoeaHHO20 O8yYMSI
(mpemsi) nocrieOHUMU yugbpamu 3moeao 4ucra):

154 x 9 = (154 - 16) X 10 + (10 - 4) = 138 x 10 + 6 = 1380 + 6 = 1386



YMHO)XeHue Ha 15, 150

[1pn YMHOXEeHUN Ha 15,eCnn YNCNO HEYETHOE, YMHOXAaKOT
ero Ha 10 n npmbaenatoT NOSIOBMHY NOMYYEHHOTO
npon3BeneHuns:

23x15=23x(10+5)=230+ 115 = 345;

Ecnu e yncno YeTtHoe , TO NoCcTynaem eLle npoule — K
4yucny NnpmbaBnsieM €ro norfmioBUHY N pe3ynbTaT YMHOXaeMm
Ha 10:

18 x15=(18 +9)x10=17 x 10 =270

[1pn YMHOXeHUN Yncna Ha 150 Nonb3yeMcsa TeM Xe
NpMeMoM N YMHOXXaeM pesynbrart Ha 10, T.K. 150 = 15 x 10:
24 x150=((24 +12) x 10 ) x 10= (36 x 10) x 10 = 3600

NHmepecHo,4TO 7 x 11 x 13 = 1001 (yncno LLlexepesanbl)
7 x 143 =1001
11 x91=1001
77 x 13 =1001



lMpu3sHaku denumocmu.

: Ha 2 — YETHbIe Yncna, Kpyrnble.
: Ha 3 — cyMmMa Undp KOTopbIX AeNnnuTcAa Ha 3.

: Ha 4 — ABe nocnegHne Ludpbl COCTaBNAT YMCHO, KOTOPOE
OENUTCSA Ha 4 1 Yncna, Y KOTOPbIX ABa HYNS Ha KOHLIE.

: Ha 5 4ncna, y KOTopbiX Ha kKoHUe 5 nnm 0.
: Ha 6 Yncna, KotTopble 4endaTca U Ha 2 U Ha 3.

: Ha 8 Yncna, B 3anmcu KOTopbIX Tpy nocneanue umdpsl
obOpasyloT Ynucno ,aensuieecs Has.

: Ha 9 Yncna, cymma umdp KOTopbIX 4ennTcd Ha 9.
: Ha 10 Yncna, KoTopble okaH4MBarTCA Ha 0.

: Ha 11 yucna, ecnn n3 cyMmbl Udop, CTOALLMX HA HEYETHbIX
MecCTaX Bbl4ECTb CYMMY LMAP Ha YETHLIX MecTax
nonyydnTca 0 unn Yncrno KpaTtHoe 11. 87635064
8+6+5+6=25

7+3+0+4=14 25-14=11,

3HAYUT BCE YUCMNO OennTcs.



Ans manbix yucesi: YACNo cnpasa Haneso AeNAT MNo 2
LuMdopbl N cknagbiBatoT. Ecnn cymma genutces Hall, To Bce

4ymcno AennTcA.
528 5+ 28 =33, 3Ha4UT OenunTcs.

: Hal2 4uncna, KoTopble genarca n Ha 4, n Ha 3.
: Hal4 4ncna, KoTopble gendartcd nHa 7, n Ha 2.
: Ha 15 4ncna, KoTopble genartca n Ha 3, h Ha 5.




PauyuoHasniusauusi 8 bIMUCIIEHUU:

1) 3a CYET TOXKAEeCTBEHHOro npeobpa3oBaHuUSA:

e 7584 :6-1584:6=(7584—-1584):6

e 1476 + 65 + 24 + 35 =(1476 +24) + (65 +35)=

2) 3a CYET BO3MOXXHOCTU He BbIMNOJIHATbL HEKOTOpbIE
apudmeTnyeckue [eNCTBUA:

e 104482 :6—104482:6=0

e (75840 : 20) x 20 = 75840

CBouctBa apudpmeTnyecKux 4encTBMU U KOHKPETHbLIU
CMbICJ1 YMHOXEHMUS

* 1)120:(5x3)=120:5:3 g s
* 2)630:2:5=630:(2 x5) = W~ .
e 3)57x9+57=57%x(9+1) -
e 4)4 X 35 X 25X 2=(4X25)X (35X 2z /@@=

M h.?}g,




BO3MOXHOCTb: ycmHo eblyuciums

5300:2:5=5300:(2x5)
BbinonHsImb MeHbUWee Kosludecmeo delicmaeuu

30452 x 3 X 2 =30452 x (3.x2)

6532 x 3 + 3645 x3 =(6532 + 3645) x 3

lpouwie ebIvucIsSIMBb

70:2+80:2=(70+80) :2

Ces3b pe3ysibmamoe U KOMnoHeHmMoe delicmeaull

(91010 —57654) + 57654 = 91010 —yBenuunnu n yMeHbLINMN Ha CTOMBKO

Xe

KoHkpemHbIU cMbICI1 8bINOJIHEHUSI 8bIYUMAaHUs1 U desieHusi Had
OOQUHaKo8bIMU KOMIMOHeHmMamu

a—-a=0 a:a=0
(304 + 629) — (304 + 629) = 0 -oanHakoBble CyMMbl
YMHOXeHue Ha Hynb , c/lyYau YMHOXeHUs1 u deneHus 0.

axo=o 0 xa=0 0:a=20
283 X (4704 - 676) x0=0




TpedcmaesieHue HeKOMoOpPbIX OOUHAKO8bIX Yuces1 0OUHaKoebIMU
ebipa)KeHuUsiMu
(12004 -4 x19)+4x19=12004

lpedcmaesieHue Hys usniu 0OHO20 U3 0OUHAaKo8bIX Yucerl
eblpakeHueM:

(12004 —4 x 19 ) + 17= (12004 — 76 ) + 76 = 12004

(100-99-1)x(1723-23x13)=0x(1723-23x17)=0

Bo3mMoXxHOCMb NpuMeHeHUs1 3HaHUlU He KO eceMy 8bIpakeHUro, a K e20
yacmu:

2380+ 2527 :7+273:7=2380+ (2527 +273):7=2380 +2800:7 =

=2380 + 400 =2780

Bo3MoO)XxHOCMb rNpuUMeHsimb OOHO8PEMEHHO HEeCKOJIbKO 3HaHUU K
pa3HbIM YacmsiM 8bIPakeHUsl:

5X23X2+98+102=(5x2) X 23+ (98 +102) = 230 + 200 = 430
783X 4+783X6-703X8X0=783x(4+6)—0=7830

Bo3MO)XHOCMb rIpUMeHeHUs1 K OOHOMY 8bIpa)XeHUH HEeCKOJIbKUX 3HaHuU
— 00HO020 rnocJie Apy2020.

5X(300+65)-5x65=5x300+5X65-5Xx65=5x300=1500
65277 :3:3-65277 :9=65277:(3 X3)—65277:9=65277:9-65277:9=0




lpuem 3aMeHbl MHOXXUMesisi pa3HoCMbHO

lpuém 3aMeHbl 8MOPO20 MHOXXUMEJIs1, eCsiu 3mom MHOXumeJsib Ha 1-2
eO0UHUUbI MeHbWwe 08Yy3HaYHO20 UJIU MPEX3HA4YHO20 pa3psiOHO20 Yuca:

68x5=(70-2)x5=70x5-2x5=350-10 =340
599 x 8 =(600- 1) x 8 =600 x 8—8 =4800—-8 =4792

lMpuém 3aMeHbI MHOXXUumeJisi IPoU38€0eHUEM:
35x6=35x(2x3)=(35x2)x3=70x3=210
125 x48 =125 x (8 x6) =(125 x8) x 6 = 1000 x 6 = 6000




YMHOXeHue ABY3HaA4YHbIX YUCEIT.

* OCHOBOW YMHOXeHNA OBY3HAYHbIX YNCEST ABIAETCS NpaBumio
YMHOXeHUS1 CYMMbI Ha 4ucsio. 18 x 16 . CHayana 4yucrno 18
npeacrtaBuM B BUAE «CYyMMbl YOOOHbLIX (pa3pagHbIX) crnaraemMblix ,
3aTteM Ucnosib3yem pacnpegenuTernbHbIv 3aKOH YMHOXEHUS
OTHOCUTEIIbHO CITOXXEHUSA:

e 18 =(10+8) x 16=10 x 16 + 8 x 16 = 160 + 128 = 288

* YCTHO MOXHO NpoLLe: K 0OAHOMY 13 Yncen Hago npmbaBuTb
KONMMMYECTBO eaAnHUL, APYroro, 3Ty CyMMy YMHOXWUTb Ha 10 U
NpmnbaBnTb K HEW Npon3BeaeHne eanHnL, JaHHbIX YUCET:

e 18x16=(18+6)Xx 10+ 8 X 6 = 240 + 48 =288

» Takum crnocobom MOXXHO yMHOXamb 08y3Ha4YHble 4Yucra, MeHbWwe
20, a makxe 4ucra ,8 Komopbix 00UHaK080e KOo/1u4ecmaeo
decsamkos:

e 23X24=(23+4)x20+4x3=27x20+ 12 =540+ 12 = 562




lpuém okpyarneHusi, OCHO8aHHbIU Ha USMeHeHUU
pe3ysibmama 8bI4YUCJIeHUS NMpu U3MeHeHUU 0OHO20
UsiuU HeCKOJIbKUX KOMITOHEHMO8.

1. CnoxeHwue. [1ns HaxoXXaeHns1 3Ha4eHns CYMMbI NCMNOJ1Ib3YETCA
npuéM OKpyelrieHuUsd ogHOro UJjin HECKOJ1bKMX CllaraeMblxX.

[pu ysenuyeHuu (yMeHbWEHUU) cria2aemMo20 Ha HECKOJTbKO eQUHUU,
CYMMY yMeHbLAaeM (ysenudueaem) coomeemcmeeHHO Ha CMOJIbKO
XXe eOUHUU;:

324 + 48 = 324 + (48 + 2) — 2= (324 + 50) -2 = 374- 2 = 372 unu

324 + 48 = (320+ 50) +4 -2 =370 + 4 — 2 = 372
szlﬁmaHuM/

1) npy yBenuyeHuun (YyMeHbLLIEHUN) yMEHbLLaeMOoro Ha HECKOIbKO
eOUHUL, pa3HOCTb YMeHbLUaeM (yBernmymBaem) Ha CTOSbKO Xe
eaunHUL:

497 - 36 = (500 — 36) ~ 3 =464 — 3=461;

2) Npu yBeNMYeHnm (YyMeHbLLEHNN) BbIYMUTAEMOIO Ha HECKONbLKO
eOUHUL, pas3HOCTb yBeNnYnBaem (YyMeHbLLaeM) Ha CTOSMbKO Xe

eauHUL: ~_
534 -98=(534—-100) +2 =434 +2 =436




3)[pun yBennyeHun ( yMeHbLLUEHNUN) YMEHbLLAEMOro 1 Bbl4MTaeMOro Ha
HECKOJTbKO €4NHWL, pa3HOCTb HE N3MEHSETCS:

231 - 96 = (231 +4) — (96 +4) = 235 — 100 = 135

e 3. YMHOXeHue.

« [lpu yeenu4yeHuu ( yMmeHbWeHUU) OOHO20 U3 MHOXUMerseu Ha
HECKOJIbKO €OUHUY, YMHOXXaeM roslydeHHoe Uuerioe 4Yucsio u
npubaerieHHble (OMHSAMbIe) eOUHUUbLI Ha Opy20U MHOXXUMerlb U U3
rnepeozo rnpouseedeHus ebiHumaem emopoe rpouseedeHue
(nony4yeHHble rnpoussedeHUs cKraobigaem).

* 97x6=(100-3)x6=100x6—-3Xx6=600-18 =582




HekoTopble cnocoObl BIYMCNEHU MOTYT NOKa3aTbCH
CNOXXHbIMW, HO MPW NPaBuUIIbHON OpraHn3aunmn paboTel Ha
YPOKe 1 BHEKNACCHbIX 3aHATUAX yYaLlMeca oCBanBakoT UX U
C YOOBOJIbCTBMEM UCMNOMb3YHT B BbIYNCIIUTESNTIBHOU
nesaternibHoCTu. [pyBbIYKa BbINOMNHATL NO4O0DOHLIE
BblYMCIIEHNS YCTHO (DOPMUPYET YCTOUYNBBLIN HaBbIK,
KOTOPbIW HE pa3 cbirpaeT 4odpyto CryKoy npu nsyyeHum
bonee crioXxHoro matepuana.

* BapuamueHocme 8biducriumeribHbIX Ha8blKO8 yYalUuXcs
copmupyem uHmMepec, rnoroKumerbHy Momusauuro K
gblyuciumernbHou 0esmesibHocmu, 0aém 803MOXXHOCMb
3HaKOMUMb WKOJ/IbHUKO8 C U38ECMHbIMU
8bI4UCTIUMESIbHBIMU CEKpemMamu, rnokalamsae
npakmuyecKyro 3Ha4uMocmb MamemMamuku, moaoa
rneped 0embMU OMKPOEMCS coeceM Opyaas
MamemMamuka — )xueasi, rnosie3Hasi U rroHssmHasi.



Beob ypoku MamemMamuku fONXHbl y4YUumb cHUMamse,
mpeHupoeamb MbiuwieHue ,pa3ym, eosito. U Torpa Hawm
YYEeHUKN OyayT crnocobHbIMU, y8epPeHHbIMU N
KynbmypHbiMU. Begb cBosi ronoBa HagEeXXHeN, Yem

* GaMble COBPeMeHHble BblYUCIUTENbHbIE CPeacTBa.
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